



政协委员昨日报到

温岭进入“两会时间”

本报讯（记者金帆文 徐伟杰/图）带着百姓的心声和诉求，满怀参政议政的激情和热忱。昨天，出席市政协十五届一次会议的370余名政协委员，意气风发、步履从容，满怀信心和自豪向大会报到。

报到现场秩序井然，防疫工作一丝不苟，委员们佩戴口罩在工作人员的指引下核验行程卡和健康码。为确保大会安全有序进行，会议期间，委员驻点酒店实行闭环管理，驻地与会场之间点对点接送，时刻绷紧疫情防控这根弦。

为开好大会，委员们认真做好会前准备，紧紧围绕我市经济社会发展的重点热点问题和人民群众关注的民生问题深入开展调研，形成了具有针对性的提案，将基层的声音、群众的心声带到会上。

本次大会共有新委员243人。来自医卫界别的委员吴丽丽首次当选政协委员，深感责任重大、使命光荣。“我不仅关注到了医疗卫生群体，同样也关注了其他各个行业和领域的社会问题。”市政协委员吴丽丽说。“这次我也带来了两个提案，一个是关于医疗机构招人难、用人难问题的提议，另一个是关于我市目标人群肺癌免费筛查项目经费落实的提议。”

同样作为新当选的政协委员，来自经济界三组的张雨也希望自己可以发现和提出更多新的建议，让温岭的老百姓能够更幸福。“现在物流发展比较快，我今年的提案围绕构建温岭市



物流体系展开，希望可以助力乡村振兴。”

作为教育界的政协委员，应灵波关注到了老城区学校上下学期间交通拥堵的现象，他希望可以增加一些大型停车场，加大交通治堵力度。“我希

望本届政府能够加大对教育事业的投入，特别是义务教育的投入，使温岭的老百姓能够在家门口享受优质的教育。”

紧扣发展献良策，履职尽责显担当。一份份沉甸甸的提案，凝结着委

员们的智慧和汗水，承载着群众的嘱托与期盼。在接下来的“两会时间”里，他们将以高度的政治责任感和饱满的精神状态，认真履行职责，积极建言献策，为我市经济社会高质量发展贡献力量。

文化工作迎来了新的春天

文史工作者新春座谈文化建设

本报讯（记者黄晓慧）近日，市历史文化研究会召开座谈会，邀请张岳、莫文广、王英础、林崇增、李椒良、项琳冰、孙连忠、陈宗明等文史研究骨干，学习讨论台州市委书记李跃旗《在市委文化工作会议上的讲话》文件。此次会议还邀请了市政协文史委和市文广旅体局有关人士参加。

去年12月10日召开的台州市委文化工作会议是台州历史上第一次以

市委名义召开的文化工作会议。“这对我们历史文化爱好者来说是鼓舞，也是鞭策。”座谈中，大家认为，现在各级领导对历史文化都比较重视，挖掘悠久的历史文化，可以增强我们民族的文化自信。大家结合温岭实际，畅谈温岭的文史工作者可以为温岭的文化建设做些什么，大家集思广益，讨论、解读温岭的文化标识。

“建设部门要有文化人才加入，

或者设立文化咨询委员会。”“已有的公园要添加文化元素。”“开展一次历史文化名人评选。”“文化部门要设立宋韵文化研究课题，开展宋代文学家戴复古、陈咏等的延伸研究和普及教育。”大家提出了许多建设性的意见。

会议提出了研究会今年的工作计划，要继续做好《温岭丛书》的后期编辑工作，从2010年开始，经过12年的不懈努力，现在任务已完成了四

分之三，2016年出版了第一批11册共360万字，2018年出版了第二批8册共280万字，今年6月份将出版第三批14册共736万字，并要编完最后一批第四批9册共340万字，交付出版；选编一本《温岭历史文化研究论文选》第二辑；跟踪宋韵文化的研究；继续开展文史研究进乡村活动；加强姓氏文化研究；深化石塘闽南文化研究等。

水工程与水文化有机融合

新金清闸获评全省典型案例，台州唯一

本报讯（记者刘振清）省水利厅日前公布了全省第一批水工程与水文化有机融合典型案例，新金清闸以其较好彰显水工程文化内涵、讲好水工程文化故事、发挥水工程在水文化建设中的示范作用而成功上榜，为台州市唯一入选案例。

金清港是金清水系的最大河流，发源于太湖山东南麓，从温岭大溪镇一路向东，至路桥金清剑门港入东海。为保证上游旱季灌溉水位和雨季泄洪排涝，1182年，南宋朝廷拨款在新河镇蔡洋金清埭建造了一座宽一丈六尺、深一丈四尺的单孔涵闸，这是历史上第一座金清闸。此后几百年，经历数次修复，1505年，金清闸首次移位于老址南500米处。1838年，因原闸年久损

毁，又在金清港之南半里凿田复建金清闸，这是金清闸第二次移址。第二次迁址的金清闸虽然增至7孔，但闸底比上游的琅吞闸高出二三尺，排水不畅，在此后几年的大水中，闸内外民众为开闸放水，连连械斗丧命，水利变成水害。

因不堪金清港上不能泄洪、下不能阻潮的水患，1929年，温岭、黄岩两县政府多次呈书浙江省政府和省建设厅，要求重建金清闸。

1932年10月1日，选闸址于滨海镇拉萨汇的新金清闸开工建设，由省水利局工程师胡步川设计，晏华璋工程师主其事，林汝哲副工程师辅之，中华兴业公司投标承包施工，工程于1934年8月8日竣工投入使用。新金清闸22孔，温岭人称之为廿二洞

闸，排水净宽55米，设计流量707立方米每秒，系浙江建造现代水闸之始，时为浙东最大出海闸。新金清闸耗资38万元（银元），由温黄两县按6.5:3.5分摊，闸身为钢筋混凝土结构，闸门为木结构，使用手摇机械启闭机。

新中国成立后，先后于1951年、1953年进行两期修理；1962年后，该闸逐步改木闸为钢筋混凝土板式闸，增建了启闭机房，同时改手摇式启闭机为电动螺杆式启闭机。1988年改建了闸门和启闭机房，拆装了原有的电动启闭机和电器设备；1995年金清闸建成试运行后，同年年底在新金清闸的北侧新增一孔通航孔，净宽4.5米，工程于次年4月完工。为解决新金清闸泄洪能

力下降的瓶颈制约，增加港道泄洪排涝和通航能力，在金清闸二期工程中，温岭市决定在新金清闸原闸南岸增加一个排涝通航套闸。通航套闸工程由上游引航道、上闸首、闸室航道、下闸首、下游引航道、启闭机室组成，设两个各10米宽的通航孔，是一个“缩小版的三峡”工程。2018年11月，新金清闸套闸正式完工，使新金清闸泄洪能力增加近一倍，有效提高温黄平原的排涝功能和城市防洪能力；实现外海河道与内陆河之间互相通航。

至今，这座悠悠岁月中守护温黄平原的新金清闸已运行了80多年，依旧默默担负着金清水系600多平方公里排水任务，发挥挡潮蓄淡及两岸取水灌溉功能。

科普之窗

主办单位：市科协

前沿科技 / 科学常识 / 科技人物 / 科学大事件

一到秋冬嘴唇就起皮？“护唇指南”请收好

了。唇炎是一种皮肤病，喝再多水也没有用。

唇炎不处理会不会自己好？这个因人而异，但自愈的概率很低。大多数治疗和控制不及时的，会反复脱皮，反复干裂，非常痛苦。所以，有了唇炎不要寄望于自愈，一定要到正规医疗机构接受治疗。

“护唇指南”请收好

1. 不要舔。当时舔一舔感觉还行，但干裂的痛苦在后面等着你！水分蒸发会带走唇部本就紧张的水分，何况唾液中还含有淀粉酶等，严重的可能引起感染。

2. 不要撕。嘴唇起皮忍受不了？下意识地就撕下一大片？一定要控制住你自己！这只会雪上加霜。正确的做法是用热毛巾敷3分钟~5分钟，可以用柔软干净的化妆刷轻轻

刷掉死皮，然后涂上润唇膏。

3. 保湿。润唇膏不是口红，而且要选择温和无刺激的唇膏。有唇炎的朋友，尽量选无香精香料、少防腐剂、无重金属的；不要选含有水杨酸、果酸或维生素A的。除了保湿成分，留意一下，如果还含有神经酰胺、维生素E等修复成分——就选它了！

4. 防晒。嘴唇也是皮肤，防晒当然不能少。现在很多润唇膏都有防晒系数。如果不习惯涂抹润唇膏，可以戴口罩。既能防病，还可以保护口唇和面部。

5. 少吃或不吃辛辣食物。刺激性食物除了让你上火，还会刺激唇部黏膜，加重干裂。

6. 作息规律，学会自我放松。不要长期处在紧张焦虑状态。愉悦和放松是治疗一切疾病的的基础。

小贴士 »

嘴唇三个保养小妙方

冬季护唇方法很简单，记住以下三个保养小妙方，这个冬天让你的嘴唇美丽红润：

1. 多吃些富含维C、E的水果（如柠檬、猕猴桃、鲜枣、柚子、番茄、草莓等）和蔬菜（如紫甘蓝、黄瓜、西红柿、菠菜等），用口服的方法以补充皮肤所需要的营养，从身体内部做好皮肤的滋润。

2. 使用持久滋润类型的润唇膏、唇膜，从外部做好皮肤的滋润。

3. 注意平时的保养。嘴唇发干时，尽量不要涂口红，或者你可以先涂有滋润作用的润唇膏打底、上完口红后涂上唇蜜会让你的嘴唇颜色更加紧实。嘴唇干燥或已有起皮的人，不可以吃辛辣、油炸、烧烤等食物。

综合来源：人民网、新华网、健康中国等

中国人民政治协商会议第十五届温岭市委员会第一次会议主席团成员、秘书长名单

(2022年2月16日政协第十五届温岭市委员会第一次会议预备会议通过)

(按姓氏笔画为序)

马利彪 王萍（女）王琳 王云安
王鹏远 叶旭艳（女）叶贵明 冯云芬（女）
江明法 江金永 江惟锋 江晶亚（女）
阮陈妮（女）李虎虎 李国顺 李玲雅（女）
李雷鸣 杨丽萍（女）吴良颤 吴俊贤
张一彦 张淑凝（女）张翔泓 张道增
陈斌 陈小海 陈世龙 陈佩章 邵仕满
范凡（女）林文辉 林文鹤 林金标
林美军 林海波 周恒巧 郑维玲
赵茜（女）莫敏峰 贾伟浩 顾雪荣
徐道琨 徐道德 郭文英（女）郭文标
黄良军 梁钦 葛文志 董吕林 蒋经纬
程海鹏 释常君 曾钦民 管恩沛 颜正荣
颜邦明 颜晓慧（女）颜惠珍（女）
潘丹（女）
秘书长：林文鹤（兼）

中国人民政治协商会议第十五届温岭市委员会第一次会议主席团常务主席名单

(2022年2月16日政协第十五届温岭市委员会第一次会议主席团第一次会议通过)

江金永 林文鹤 杨丽萍（女）
颜惠珍（女）颜正荣 叶旭艳（女）
顾雪荣 董吕林

中国人民政治协商会议第十五届温岭市委员会第一次会议副秘书长名单

(2022年2月16日政协第十五届温岭市委员会第一次会议主席团第一次会议通过)

叶贵明

中国人民政治协商会议第十五届温岭市委员会第一次会议议程

(2022年2月16日政协第十五届温岭市委员会第一次会议预备会议通过)

- 一、听取和审议政协第十四届温岭市委员会常务委员会工作报告；
- 二、听取和审议政协第十四届温岭市委员会常务委员会关于提案工作情况的报告；
- 三、委员大会发言；
- 四、列席温岭市第十七届人民代表大会第一次会议，听取并讨论政府工作报告及其他有关报告；
- 五、选举政协第十五届温岭市委员会主席、副主席、秘书长、常务委员；
- 六、审议通过政协第十五届温岭市委员会第一次会议决议。

中国人民政治协商会议第十五届温岭市委员会第一次会议提案审查委员会名单

(2022年2月16日政协第十五届温岭市委员会第一次会议预备会议通过)

主任：颜正荣
副主任：邵仕满
委员：(按姓氏笔画排序)
王丰 吴建平 张一彦 张灵征
张晨岗 陈鼎 陈睿 陈彬洒（女）
林应聪 周化岳 胡旭辉 郭永波
曾雪玲（女）管恩沛